POTYCZKI MATEMATYCZNE – POWIATY ZDUŃSKOWOLSKI I SIERADZKI

POTĘGI I PIERWIASTKI – KLASA VIII 
1. Dla jakiego n zachodzi równość   25612  = 2n ?

2. Sprawdź, że [image: image2.png]VZ=1+
pre




3. Oblicz [image: image4.png](J(ﬁfi)zf"](l—ﬁ)’)z




4. Wykaż, że  [image: image6.png]V3 + 2v2



 = [image: image8.png]


  + 1
5. Uzasadnij, że 3n + 3n+1 + 3n+2 jest liczbą podzielną przez 117 dla każdej liczby naturalnej n ≥2.

6. Ile zer na końcu ma zapis dziesiętny wartości wyrażenia:  2100 + 2103 + 2104  ?
7. Wykaż, że 21+ 22 + 23  + 24 + … + 22009 jest podzielna przez 127.

8. Oblicz sumę cyfr liczby: 10100 + 10101 + 10102 + … + 10110 + 10111 – 1 
9. Znajdź cyfrę jedności liczby:  1723 + 2∙8137.

10. Rozwiąż równanie [image: image10.png]


.

11. Przedstaw w postaci potęgi:    21994+ 4997 + 8665.

12.  Rozwiąż równanie:  [image: image12.png]JIix+412



= 5

13. Oblicz:   [image: image14.png]27%-27°415-47.9°
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14. Oblicz wartość ułamka:    [image: image16.png]12-5%M+1—g-53M+4-521"1
e



.

15. Rozwiąż równania:
a) [image: image18.png]



b) [image: image20.png]



c) [image: image22.png](25)3




d) [image: image24.png](2)%



= 256

e) [image: image26.png]3¥-9=_
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f) [image: image28.png]4% - 2% =





16.Skróć ułamek: 
[image: image29.wmf]40
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17. Rozwiąż równanie:  [ – 211 ∙ 8 + 47 ∙ 9x – (810 : 48) ∙ x] : 47 = –  32
18.Rozwiąż równanie:
6
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